

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII.

Diario de información, política e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 6.013.

Suscripción (Capital, n.º mes.): 1,00
Prevención, trimestre: 3,50
Portugal Id. 4,50
Pago (República Argentina año \$ 20 m. n.)
anticipado (República Argentina año \$ 20 m. n.)
para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa.
A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Miércoles 22 de Marzo de 1916.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SANTA CLARA, 55.

TELÉFONO LOCAL 12-12.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarto plano) 70,00 pts
Tercera id. 0,18 €
Prenta de líneas (Primera id. 0,50 €
y inserción. (Reclamos y gacetillas. 0,25 €
Publicidad, mercadillo, y demás a precio conveniente.

EL ÚLTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO O SOLUCION ESTOMACAL SÁNCHEZ

Remedio heroico, puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago o reputados incurables. Despues de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastritis, agua de boca, etc. Hay cientos de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos es incurable, está en este remedio que anunciamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto el cáncer y síntomas de carácter maligno) un éxito completo.

No faltar de limitaciones.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

De venta en Zamora, Farmacia de D. Tomás Tomé y otras principales.

GARAGE DE "EL AUTO,"

Automóviles y Bicicletas de alquiler

CLODOALDO PRIETO

Taller de reparaciones, vulcanización d Cámaras, grasas y accesorios para automóviles. El dueño de este acreditado establecimiento ha adquirido magníficos automóviles, los cuales alquila para paseos y servicios particulares.

No confundirse: Calle de Santa Clara, número 71, Zamora.

Casa de RUEDA

Presenta para la próxima temporada, grandes no edades en ropa blanca y extensa colección en blusas fantasía para señoritas únicas modelos.

Calle de Santa Clara número 2.

MUEBLES

Los más modernos—Los más bonitos

Los más sólidos—Los más económicos

Visite usted la exposición en la planta baja de este establecimiento, antes de hacer sus compras.

García Hermanos, Santa Clara 2, Zamora.

HISTOCENO

(Nleinna-Arrhenal) A. Llopis

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLÍNICAS PAR-
TICULARES.

Recomendado por la CLASE MÉDICA en general en el tratamiento de la

Tuberculosis.—Anemia.

Diabetes.—Estados censitivos

Uniquia galúdico

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo en suero y de-
bilidad por enfermedades o abusos.

A. Llopis, Nescañas, 8, Madrid.

IMPRESIONES PROPIAS

Dice HERALDO

Hoy, primer día de feria, no se ha presentado ninguna cabeza en la explanada del matadero.

Decididamente, la feria de Botijero ha muerto por consumisión y con ella la fuente de ingresos que para Zamora supone.

Este no me sorprende; lo veíamos todos venir, y además la experiencia enseña y los economistas lo confirman, que, a medida que aumenta la facilidad en los transportes, las ferias mueren porque pierden su razón de ser. Y cuando estas ferias están en puntos distantes de los grandes centros de transporte, como lo sucede a Botijero, que esta lejos del mar y de las principales vías de ferrocarril, su muerte es más rápida.

Lo que hay que hacer.

Botijero se va, es necesario disponerse a hacerle un entierro digno de tal personaje, que tanto dinero dió en tiempos a Zamora; pero si botijero se va, Zamora y los zamoranos quedan todavía, y se impone la ne-

cidad de buscar en otra cosa el dinero que Botijero nos daba.

No es difícil hallar donde: ahí es-
ta nuestra famosa Semana Santa,

que por si sola llama la atención de cuantas personas la ven. Prestadle calor y vida, organizar con este motivo algo que retenga a los forasteros más días en la población, multiplíquese si es preciso las procesiones, en fin, inventar el modo de atraer y proporcionar grata estancia a los que os visiten y que sea la Semana Santa de Zamora en el Norte, algo semejante a lo que la de Sevilla es en el Sur de España y de este modo tendrán que lamentar la muerte de don Botijero.

Manos a la obra, que el tiempo es oro y el oro es lo que hace falta.

Luciano Cañó.

La Coruña, Maiz 1916.

Desde Lubián

LOS TEMPORALES

Querido director y amigo:

Antes de nada y como primera noticia, vaya la felicitación más entusiasta de este vecindario, para los distinguidos señores ingenieros jefes de Obras pú-
blicas.

Al regreso a su casa el director se ha hecho acreedor a una recompensa que no dudo de que será concedida.

Otro casillero que hacia el viernes dos caballerías cargadas se vió en peligro también y como lo fué posible avocóse con una caballería hasta la víspera de la Caida.

Al regresar a su casa el director se ha hecho acreedor a una recompensa que no dudo de que será concedida.

El director se ha hecho acreedor a una recompensa que no dudo de que será concedida.

Según propia manifestación, don Perico vió y andó comprometido su vida, negando en estate hasta la muerte al domicilio de su buen amigo don Manuel Ferreras, donde fué atendido convenientemente.

El temporal continúa, por lo que no circulan los correos con la regularidad debida.

De elecciones nada puede decirles, pues como las nubes dificultan al tránsito, los candidatos no han empezado a hacer el recorrido. Esto se obstante se

tiene la esperanza de que continúe representando a este distrito nuestro querido amigo y prioste don Fabricio Cid Santiago.

El Correspondiente

NOTAS DE ARTE

CHARLES BARUTEAUD

Este distinguido compañero redactor

humorístico del periódico francés *El Suplemento* se encuentra en Zamora dedicado al difícil arte pictórico.

Monsieur Charles Baruteaud nos ha visitado y en breves momentos en nuestra Redacción, ha trasladado al lleno el fruto de su privilegiada inspiración, dando tonalidades y coloridos perfectos a sus cuadros llenos de vida.

Monsieur Charles en plena plaza, a la vista de un público muy numeroso, ha demostrado sus conocimientos pictóricos en deliciosos paisajes pletóricos de luz.

Tenemos entendido que uno de estos días este afamado artista dará dos sesiones de pintura en el aristocrático Círculo de Zamora.

Saludamos al joven y notable pintor y compañero deseándole que un éxito ilusionante corone sus meritorios trabajos.

Para HERALDO DE ZAMORA

!QUE COSAS...!

Sabed, fervientes católicos, salvaguardia de la fe que cometeis un pecado muy estúpido, con leer

La Acción, el diario maurista, y el periódico *A B.C.*

Si solo personas piadosas, en casa no admitiesis esa «heces volanderas»

que acostumbran a esconder bajo la capa de santos, de ciertas maides, la hiel...

Así, *El Siglo Futuro*,

ha dicho una y otra vez...

Ya lo sé, personaje pés...

¡Ni La Acción ni el A B.C.!

Lea *El Siglo Futuro*, un grave pecado es;

si eres español católico sigue ordena la Ley de Dios, al tu tu mis hijos entra en casa de tu hermano

a ese diario, que jamás te distinguió por su fe...

Sacerdotes y religiosos,

a todos los sacerdotes

lo mismo. *El Siglo Futuro*

no se debe de leer...

He aquí, lector, esa juzga

a este diario el *A B.C.*...

A esta tremenda triflera comentarlos?... ¡Pra qué!

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Y a esta tremenda triflera comentarlos?... ¡Pra qué!

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

Asta esta ruda batalla a

cazar, reir y aprender...

Cuando la comedias ríen

que cosas se oyen, ríen...

EMILIO MATO.

DESDE SAN CEBRIÁN DE CASTRO

LA FIESTA DEL ARBOL

En el dia de ayer y con extraordinaria júbile, se celebró en esta villa la simpática Fiesta del Arbol.

A las tres de la tarde se reunió el Ayuntamiento en la Casa Consistorial bajo la presidencia del celoso alcalde don Baldomero Babilio Roquero, asistiendo además el juez municipal suplente don Evaristo Blanco Lade, en representación del propietario don Manuel Arias.

Momentos después llegaron acompañando a los niños de las escuelas nacientes los cuatro prebres don José Cristóbal Bartolomé y doña Juana Vicente Román.

En correcta formación se puso en marcha la comitiva hasta la puerta de la iglesia donde se hilaba el pararrayos don Anacleto Remero Gutiérrez, y después de repartirse los árboles entre los niños la comitiva regresó de todo el pueblo se dirigió al lugar donde iba a verificar la plantación. Los escolares entonaron el himno a la bandera.

Durante la bendición leyó unas bien escritas cuestiones el competente profesor exaltando la fiesta que se celebraba y por los niños Ávalos Rodríguez Cuadrado, Alejandro Rodríguez del Valle, Rafael Júquer Hernández y las niñas Emma Álvarez, Primitiva Piñero, Delfina Rodríguez, Concepción Jiménez y Carlota Rodríguez se recitaron unas inspiradas poesías.

Más tarde trasladáronse todos a la escuela de niños la cual había sido adornada con gusto exquisito por la prebresa.

Allí se obsequió cosa dulces a los niños y niñas dirigidos la paleta con elocuencia el señor alcalde para dar las gracias a quienes habían tomado parte en el festival cerrando el marco una bella y elocuente alocución del señor párroco.

Nuestra esherabuena más cumplida a autoridades, maestros y vecindario de esta villa.

El Corresponsal.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía cómico-dramática del teatro Price de Madrid

del primer actor y director don JOSE MARTÍ y de la primera actriz MAR CEDES GÓMÉZ FERRER.

Para hoy: A las cinco de la tarde, a beneficio de la Gata de Leche, CAMPO DE ARMÓN Y LOS MACARRONES, y a las nueve y tres cuartos, EL PUENTE DE LOS CRIMENES

Se despachan localidades en la Contaduría del Teatro desde las 11 hasta las 1 y 4 a 6.

DON ANGEL GALARZA

Antes de entrar en máquina este número llega a nosotros la noticia telegráfica anunciando que gracias las activas gestiones del diputado a Cortes por la capital don Angel Galarza y Vidal, nuestro querido amigo, el ministro de Fomento y la Dirección general de Obras públicas han dispuesto que por la ordenación de pago de aquel departamento, se libren a la Delegación de Hacienda de esta provincia para que sean satisfechas a la pagaduría de Obras públicas de esta provincia las cantidades presupuestadas para llevar a cabo las obras necesarias en la travesía de Moraleja del Vino y de la carretera de Gema, asunto del que nos hemos ocupado no ha mucho tiempo en las columnas de este periódico.

Enviamos a nuestro amigo el señor Galarza la más entusiasta felicitación por los éxitos que viene obteniendo en beneficio de su distrito.

DOS CARTAS

Sí que nos haremos solidarios de ellas, gustosemos publicarlos las siguientes cartas que nos remite la distinguida señora doña María G. A. de Cabello.

St. director de HERALDO DE ZAMORA,

Abusando de su amabilidad, le suplico dé cabida en su periódico de hoy a la adjunta carta mía, contestándola a la que ayer recibí de las señoras Empresa y Compañía del Nuevo Teatro, y que por la hora (cuarto y media de la tarde) en que me fué entregada por dichos señores, se envió ya misma a mí, viéndola con gran sorpresa, reproduciendo en los periódicos, se lo recibe. Esta es la razón que me obliga a publicar mi contestación, deseando no quedar duda alguna de la que haces conste de no querer aceptar la generosa oferta de estos señores, lamentando profundamente que el momento y forma de ella nos lo haya imposibilitado. En fecha anterior e posterior a questo compromiso con el señor Martí, se hubieron recibidas con

la grandísima satisfacción y gratitud con que recibiremos siempre todo donativo grande o pequeño a favor de nuestra querida institución tan necesitada de ayuda y recursos.

Agradeciendo sus muchas atenciones, queda de usted, señor director, su afectuosa

Maria G. A. de Cabello.

Zamora, 21 de Marzo 1916.

• • •

Señor Empresa y Compañía del Nuevo Teatro.

Muy señores míos: Favorecida con su atento de hoy 21, por la que ofrecen el variado repertorio de la estable compañía que actúa en ese teatro, para dar una representación en el que sea un fin benéfico, me pongo a darles gracias por su preferencia a la «Gata de Leche».

La circunstancia de haberse adelantado el señor Martí ya organizado la función, repartidos programas, etcétera, etc., me priva de asistir a su desinteresado ofrecimiento, sintiéndolo en el alma.

Per compuesta imposibilidad, dada la hora, no envío aviso a la Prensa para hacer público su buleto de aviso y asistir al no poder aprovecharme de él.

Comunicaré a las señoras del Patronato su valiosa cierta y reiterárdoles mi pésame por tener que rechazarla, queda suya afectuosa.

Por el Patronato

Maria G. A. de Cabello.

SE JUEGA EN ZAMORA

Señor gobernador civil de la provincia:

Cuando los caballeros empeñan su palabra, los hombres no tienen más que fiar en ella.

Ayer, en la entrevista que celebró nuestro director con usted, le ofreció solemnemente cortar de raíz el juego.

No ha dado usted las órdenes o ellas no se cumplen.

Hoy se ha jugado igual que en días anteriores.

Si en Palencia está bien visto publicar circulares para que luego no se cumplan, Zamora está en otro hemisferio, aquí se ha cumplido siempre con la ley y con las medidas gubernativas.

Su palabra caballerosa de ayer queda incumplida.

Y como por cima del gobernador está el ministro hoy acudimos al señor Alba dándole cuenta de lo que pasa en Zamora.

Y en este camino, tenemos en cartera cosas muy pintorescas que verán la luz.

A una señora y al público lo particular, que nosotros no cubramos el velo por perseguir delitos. La ley tiene obigo a guardadores. Harto hace el HERALDO con alegorías de denuncias que ahí quitan para que la opinión pública juzgue como cumplen cada cual con su deber.

«El Correo de Zamora» y «El Diario», con «Adelante», de Valladolid, han denunciado también el juego. Nuestro silencio ha podido parecer solidaridad que no aceptamos.

Cada palo que aguante su vela, pero que conste que el HERALDO tiene también interés porque la legalidad se imponga.

Nosotros no somos soli aridad más que para el bien, sin que nos grie nunca otra, ni que el bien mismo.

De Vezdemarbán.

Algunas aclaraciones.

Hoy se ha terminado el juicio degravios del repartimiento de consumos.

Ya están las cosas algo más en claro y por lo que al despiece de los hechos, en vista corrobora lo que dice el HERALDO DE ZAMORA el dia 15 del corriente con relación a la desacraza pública que se promovió en la sesión que celebraba la Junta municipal de este pueblo el jueves último.

En el HERALDO del dia 15 decía que, por las palabras dichas por José Pascual y por su presidente en el salón, llegó a la conclusión del público que se trataba de una autorización del alcalde con el fin de escuchar sus quejas; y hoy que el público ha visto que la Junta estaba dispuesta a escuchar las quejas de todos ha estado tranquilo a pesar de no dejar subir al salón de sesiones más que una a uno de los que se creyeron gravados, esto prueba que no había al principio que algunas supuestas de prever un grave desorden, y que el pueblo solo quería que fueran atendidas sus quejas.

Pero aparte de todo yo creo que el alcalde con las medidas tan exageradas que ha tomado ha confundido la voluntad del público, todo vez que han quedado varios de los que se creían gravados sin soltar.

Digo que son medidas exageradas porque a un pueblo que no es pacífico y además que hoy garantizaban el orden tres parejas de la Guardia civil, exhorto que se lo cierren las puertas del salón de sesiones: es un acto público.

Dice el alcalde en un acto o bando que está expuesto al público hoy, entre otras cosas, que se ha censurado a la Junta municipal por la emisión en las

quejas de los vecinos.

Así que se representan dos obituarios que fungen del agudo del público: el enemigo titulado «De pesca y la chisquista fara La Casa de Quiroga», que hicieron reír a los espectadores.

Hubo aplausos y ovaciones para los intérpretes de los libretos, pues la ejecución fué inmejorable, y todos, desde el director señor Martí hasta el más



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Faustino Rivera Montalvo

que falleció el dia 24 de Marzo de 1915.

R. J. P.

Su desconocida esposa, doña Francisca Vázquez; sus hijos, don Luis, don Gonzalo, don Faustino y doña Piedad; hermanos políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encender su alma a Dios en sus oraciones.

Zamora 22 de Marzo de 1916.

Todas las misas que se celebren el dia 24 del corriente desde las seis de la mañana en adelante en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

(No se reparten recordatorios.)

Insignificante artista, rivalizaron por bordar sus respectivas peperas, por lo que al revés de lo más cordial estaban.

Para hoy a las cinco de la tarde a beneficio del Patronato de la «Gata de Leche», Campo de armiño y Los macarrones, entre.

A las nueve y tres cuartos, seguida representación del drama policiaco «El puente de los crímenes», obra del género trágico y que desde que el telón se alza despierta el interés del espectador.

Nuevo Teatro.

La compañía Antonia Arévalo presenta constante aplausos y ovaciones desde el escenario del Nuevo Teatro, donde el público certifica acudiendo, ante los suggestivos programas que impresiona y arranca con frecuencia.

Elenco Arévalo-La Riva, formado para actuar por vez primera en Nuevo Teatro, a medida que transcurren las días, se observa es él un acabadísimo conjunto, y todos entienden y trabajan, porque las obras obtengan brillante interpretación, como está ocurriendo con el señor alcalde—sin como también tenemos ese mismo deber todos los vecinos.

Hay abonos mensuales desde 1,50 pesetas.

Ha sido jubilado por edad, el oficial de 4.º clase de esta legislación de Hacienda don Santiago Crespo Quintana.

INDUSTRIA

nueva de Zamora. Desde el 1.º de Enero ha quedado abierto al público un Salón de Limpia-Baños en el acuartelado local de zapateros y venta de curtidores que los hermanos José y António Prieto Copeda tienen establecido en la calle de la Reina, números 8 y 10.

Hay abonos mensuales desde 1,50 pesetas.

Ha pasado a calificación del señor fiscal, la causa iniciada en el Juzgado de Villafandisco por abusos deshonestos contra Mariano Terés Rejo.

Con todos los pronunciamientos favorables ha sido admitido el vecino de Fermoselle, José María Guerra Berdón, procesado por un delito de lesiones graves.

Le ha sido concedida la libertad condicional a los vecinos de esta localidad.

Como al asunto es, desde luego, tan problemático que se pone a grandes errores, me abstengo, por ello, de adelantar el número de diputados de cada partido que, seguidamente, tendrán asiento en el Congreso en la futura legislatura.

PEJIDOS DE LANA Y OTROS

TEJIDOS DE SEDAS

TEJIDOS DE ALGODÓN

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DELAQUESTA 12, Santa Clara, 13

Caña especial en Pañería

La que más barato vende.

Hay por la mañana se ha presentado del cargo de profesor de esta Escuela Normal de Maestras la ilustrada señorita Pilar Domínguez, hija de nuestro estimado amigo don José, funcionario de esta Delegación de Hacienda.

Ha sido nombrado alcalde del Juzgado de primera instancia de esta Capital, el sargento retirado del ejército don Eugenio Martínez disculpe.

Nuestro particular amigo y condiscípulo Mangas de la Lamprea, don Vicente García Pérez, ha sido nombrado de económico de Peñaganzález.

Reciba nuestra enhorabuena.

Espectáculos

enfermedades de la vista.

LUIS DÍAZ HERNANDO

OCULISTA

Presidente del Instituto Oficial de Madrid.

Coaching de 10 a 1 y de 4 a 5.

(Se gradúa la vista y prescriben tratamientos, practicándose todo clase de operaciones).

Santa Clara número 59, principal.

ZAMORA

Clínica Especial

enfermedades de la vista.

LUIS DÍAZ HERNANDO

OCULISTA

Presidente del Instituto Oficial de Madrid.

Coaching de 10 a 1 y de 4 a 5.

(Se gradúa la vista y prescriben tratamientos, practicándose todo clase de operaciones).

Santa Clara número 59, principal.

ZAMORA

Clínica Especial

enfermedades de la vista.

LUIS DÍAZ HERNANDO

OCULISTA

Presidente del Instituto Oficial de Madrid.

Coaching de 10 a 1 y de 4 a 5.

(Se gradúa la vista y prescriben tratamientos, practicándose todo clase de operaciones).

Santa Clara número 59, principal.

ZAMORA

Clínica Especial

enfermedades de la vista.

LUIS DÍAZ HERNANDO

OCULISTA

Presidente del Instituto Oficial de Madrid.

Coaching de 10 a 1 y de 4 a 5.

(Se gradúa la vista y prescriben tratamientos, practicándose todo clase de operaciones).

Santa Clara número 59, principal.

to las labores del campo, agotó durante la situación de los bárcos.

La falta de trabajo es grande y son varias las manifestaciones registradas pidiendo ocupación.

Madrid 22 3 t

El conflicto europeo.

La actitud de España.

La prensa francesa, con motivo de la intervención de Portugal, se ocupa con interés de la neutralidad que mantiene España ante la guerra actual.

Los periódicos comentan muy favorablemente la neutralidad española.

Explican la forma como los alemanes ejercen en España su propaganda, y exponen las modificaciones que podrían sobrevenir en la política de nuestro país por la intervención de Portugal.

También se ocupan los periodistas franceses del desarrollo de las corrientes económicas e intelectuales entre Francia y España.

La prensa francesa señala la necesidad de hacer estudios, una vez que la guerra tiene, para conocer el interesante movimiento de las letras, las ciencias y las artes en España, con objeto de establecer las buenas relaciones que mantiene con Francia.

En el *Journal des Débats* publica Alberto Mauet un artículo, tratando de la hipótesis con la que por Alemania ha sufrido el apoyo miércoles de España.

Durante el viaje del Rey don Alfonso a Berlín, el Kaiser le preguntó si en caso de una guerra con Francia pedía España declararse partidaria de Alemania llevando a la frontera francesa una ejército de 200.000.

Don Atenio contestó evasivamente,

Per entresacar publicó *El Imparcial* un artículo en el que se hacían las siguientes manifestaciones, que constituyen todo un programa de política nazi:

"Alemania no pueda reprimir para nosotros una dirección política, sino orientaciones intelectuales y morales.

Precisamente los lastunes, Universidades, donde podríamos buscar estas orientaciones, fué lo único que no se atrevió a suspirar Sebariano.

La conferencia de París.

Dice de Leach, que Lloyd George ha arrojado en la Cámara de los Comunes, que master Runciman ha sido nombrado para que asista a la conferencia de París en representación de la legislatura.

Añadió que al Japón había sido invitado para que tomase designar un representante que asista a dicha conferencia.

Fallecimiento de un senador

Dicen de París que ha fallecido el doctor Caws, senador del departamento de Oise.

Felicitación a Joffre

El general ruso Alexieff ha dirigido en nombre del Czar al general Joffre una muestra de felicitación por la victoria y heroica conducta del ejército francés en la batalla de Verdún.

El general Alexieff dice en el mensaje de felicitación, que está convencido de la victoria próxima de los aliados y que el ejército ruso sigue con atención el desarrollo del ejército francés y le envía veinte por el trunfo, como buenas hermanas.

El comunicado francés.

El parte oficial francés de las cinco de la noche dice así:

«En el Argelino, ha habido combates con granadas de mano.

Durante el día los alemanes no intentaron ningún ataque.

El bombardero ha sido intermitente contra algunos puntos del frente, al este de Metz y la Weevo.

En la alta Alsacia, la artillería francesa expulsó las tropas que salieron de Hirschberg al Sudeste de Spessart.

En la reg. de Dassault, derribó un avión enemigo, que cayó en vuelo en las llamas.

Durante la noche 10 al 11, los aviones bombardearon la estación de Dux Sur Henne Aachen y Le Roncen y las campañas de la región de Vélez.

Suspensión de garantías constitucionales.

El Parlamento portugués ha aprobado un proyecto de ley, su pendiente algunas garantías constitucionales durante el estado de guerra actual.

Acuerdos de los ingleses.

Dice de Nueva York que master Runciman ha manifestado que en el próximo Consejo de ministros el Gobierno británico acordará la importación de automóviles particulares, instrumentos de música, cuchillos, quincallas, artículos de porcelana, jarrones y objetos de fantasía.

El comunicado alemán.

El parte oficial del Estado Mayor dice así:

«Teatro Occidental—Al Oriente del Mar los regimientos bávaros y de la Lorraine Wurtemberguera marcharon después de una preparación de artillería pesada que solamente constituyó la parte francesa en Avranches y después en Nantes del mismo.

Los ataques enemigos fracasaron con grandes daños.

Al lado del Mosa, igual fue el com-

Tanto Orental.—Los rusos han extendido su ataque hasta la extremidad del norte de Riga.

Los rusos fueron sorprendentemente rápidos, así como en el frente del Duero y Oeste de Jacobit.

Fueron divisiones enemigas de recocimiento atacaron violentamente día y noche el frente alemán al Noroeste de Pestaña y entre los lagos Marca y Wisbiac.

Las pérdidas del enemigo corresponden a los contingentes que intervienen en el combate.

Para evitar que nos cogiera el enemigo entre dos fuegos, nos trasladamos a algunas centenares de metros más allá de las alturas de Biski, posición avanzadísima que forma sobre estratos que tenemos al Sur del hoyo Ma-

Madrid 22 (4 t)

Alcance telefónico

Varias noticias.

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha despachado hoy con el Monarca a quien enteró de los asuntos más culminantes.

A la salida dijeron que no es realidad, lo que afirma hoy en su artículo de entrada *El Imparcial*, de que el Gobierno trata de derogar el artículo 29 de la Ley electoral.

De lo que se trate, decide, el presidente del Consejo, es de modificarlo y dar mayores garantías al sufragio electoral y predicando con el ejemplo el señor conde de Romanones, se propone que en Guadalajara por donde él se presente, que se aplique totalmente recomendado a uno de sus amigos que se presente candidato, a fin de que se abran los Colegios y se constituyan las masas.

Trata el Gobierno de que no sea el ministro de la Gobernación el que diga la última palabra en las negociaciones de los acuerdos de las Comisiones previsionales cuando se trate de la aprobación de las elecciones de concejales, dejando la cuestión sometida a la deliberación de las Audiencias.

Manifestó el señor conde de Romanones, que las elecciones próximas serán un período de sacerdotes y la bendición ita se saldrá de los cuartos.

Puntual, agregó, sacó como en los tiempos de los señores Cuevas y Serrano una mayoría de 350 diputados; pero no quiere forzar la máquina y al Congreso vendrá 230 ministeriales, pues todo lo quiere supeditar a la sencillez.

Se ha nombrado un magistrado de la Audiencia de Oviedo para que actúe de juez especial en los sucesos de Villaviciosa.

El ministro de Hacienda, don Miguel Villanueva, ha firmado una Real orden rebajando su medida por el ciento los derechos de los 100 kilos de papel de impresión y gravando otras clases.

También el ministro de Hacienda ha recibido las presupuestaciones parciales de la Presidencia y Ministerio de Estado y esto es una prueba de que a pesar de los múltiples trabajos que pasan sobre el señor conde de Romanones, es él el más trabajador del Gabinete.

Sánchez Ortiz.

Depósito de banqueta Calzada, Santa Clara, 55

Win de cosechero

Claret de mesa; mezclado como surperior o en el Laboratorio municipal, se vende a seis pesos cárdena los martes y viernes, de ocho a una, en la botella del hijo de Martín Martín, calle de San Andrés, número 19.

VINTA

De una heredad titulada la Ceraja en término de esta ciudad de Zamora, compuesta de valentísimo tierra, con una cabida en junta de cestona y tres ranuras: poco más o menos.

Del precio y condiciones informará don Cleodes Prieto Losada, calle de Santa Clara número 35, a quien se presentan las preceptivas de compra que serán admisibles hasta el día 26 de Marzo del corriente año.

Máquinas parlantes Girophone

Aplicaciones automáticas para televisores. Máquinas de juego. Preyectorios y binoculares. Planos de maquinaria. Fabronería automática. Distribuidores automáticos de tarjetas postales. Estampas, Serpesas Dulces, Fósforos, Medallines, etc., etc.

Licencias automáticas. Estufas antiventosas para Barberías Discos y agujas para gramófono. Bicicletas Star y Wanz.

Más detalles, a Fernández, Rayna 9- principal.

VENTA

Se venden al contado o a plazos, juntas o separadamente las fijas siguientes en esta Ciudad: Una Casa en la Querida de Los Llanos número 5, de mediana construcción; otra en la Calle de Sancho IV número 15; una portal en la calle de la Cárcava número 28 y una casa mitad en el pueblo de Ribeobriga de Alba que renta se 400 a 500 pesetas anuales.

Para tratar sobre el precio y fecha de la venta, con el procurador don Zica Martínez, Traviesa 14, Zamora.

Vino de cosechero.

En la botella de la señora viuda a hijo de Delfino Rodríguez, Callejón número 14, (lunlaria), se vende vino superior a 6 pesetas los 16 litros.

Solución hemostática recalcitrante de Ojero, titulada

BALSAMO DE NUEVA VIDA

Cura hemorragias, metrorragias, heridas y úlceras.

ANTICLOROSIS DE OJERO

Cura la anemia, leucocitemia y úlceras

(Uva carta dirigida al autor)

-Señor don Pedro G. Heleño Ojero.—

Tordesillas.

Muy señor mío: Transcurrido ya un año desde la enfermedad que mi hija María, de 16 años de edad, tuvo por falta de desarrollo, habiéndole spoder de de ella la Anemia y la Clorosis, según los médicos que la visitaban; tenía dolores en todo el cuerpo y en la cabeza, estornar, mal color, poco apetito y muy cansada, y habiéndole indicado otra chela que había padecido los mismos síntomas que ella, que se había curado con todo un frasco del Anticlorosis Ojero; después de estar causada de tomar píldoras y otras medicinas que la habían dispuesto los médicos, sin conseguir ningún alivio, me preveí del citado Anticlo-

ro. Madrid 22 (4 t)

—Tordesillas (Valladolid), 5 Enero 1916.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia de Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Heleño Ojero.

(VALLADOLID) Tordesillas.

ros, y a los ocho días que dió principio a temor, estaba completamente bien, sin que se la haya presentado ninguna otra enfermedad.

Dijo a V., en unión de mi hija, las más repetidas gracias y la autorización para que haga el uso de esta carta que tengo a bien, creyendo hacer un bien a la que padece de la citada enfermedad, agradeciendo y recomendándole su Anticlorosis que tanto alivio trae a esta su casa.

Siempre de V. su sime. s. s. q. s. m. b.—Valentín Serrano.

Tordesillas (Valladolid), 5 Enero 1916.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia de Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Heleño Ojero.

(VALLADOLID) Tordesillas.

ros, y a los ocho días que dió principio a temor, estaba completamente bien, sin que se la haya presentado ninguna otra enfermedad.

Dijo a V., en unión de mi hija, las más repetidas gracias y la autorización para que haga el uso de esta carta que tengo a bien, creyendo hacer un bien a la que padece de la citada enfermedad, agradeciendo y recomendando su Anticlorosis que tanto alivio trae a esta su casa.

Siempre de V. su sime. s. s. q. s. m. b.—Valentín Serrano.

Tordesillas (Valladolid), 5 Enero 1916.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia de Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Heleño Ojero.

(VALLADOLID) Tordesillas.

ros, y a los ocho días que dió principio a temor, estaba completamente bien, sin que se la haya presentado ninguna otra enfermedad.

Dijo a V., en unión de mi hija, las más repetidas gracias y la autorización para que haga el uso de esta carta que tengo a bien, creyendo hacer un bien a la que padece de la citada enfermedad, agradeciendo y recomendando su Anticlorosis que tanto alivio trae a esta su casa.

Siempre de V. su sime. s. s. q. s. m. b.—Valentín Serrano.

Tordesillas (Valladolid), 5 Enero 1916.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia de Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Heleño Ojero.

(VALLADOLID) Tordesillas.

ros, y a los ocho días que dió principio a temor, estaba completamente bien, sin que se la haya presentado ninguna otra enfermedad.

Dijo a V., en unión de mi hija, las más repetidas gracias y la autorización para que haga el uso de esta carta que tengo a bien, creyendo hacer un bien a la que padece de la citada enfermedad, agradeciendo y recomendando su Anticlorosis que tanto alivio trae a esta su casa.

Siempre de V. su sime. s. s. q. s. m. b.—Valentín Serrano.

Tordesillas (Valladolid), 5 Enero 1916.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia de Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Heleño Ojero.

(VALLADOLID) Tordesillas.

ros, y a los ocho días que dió principio a temor, estaba completamente bien, sin que se la haya presentado ninguna otra enfermedad.

Dijo a V., en unión de mi hija, las más repetidas gracias y la autorización para que haga el uso de esta carta que tengo a bien, creyendo hacer un bien a la que padece de la citada enfermedad, agradeciendo y recomendando su Anticlorosis que tanto alivio trae a esta su casa.

Siempre de V. su sime. s. s. q. s. m. b.—Valentín Serrano.

Tordesillas (Valladolid), 5 Enero 1916.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: Farmacia de Licenciado S. Bedoya y casa de su autor Pedro G. Heleño Oj

